

连续吃下3根冰棍 7龄童消化道大出血

24小时输血8000毫升,等于全身血液换5遍

□ 王炜 童有兵 曾琪 星级记者 俞宝强

记者昨日从安徽省儿童医院了解到,来自阜阳太和县的7岁男孩乐乐,因连续吃下3根冰棍导致消化道反复大量出血,被紧急送往该院,在PICU重症监护病房抢救期间,乐乐几度生命垂危。因为反复不断大量出血,乐乐在24小时内输血量高达8000毫升以上,相当于把全身的血液换了5遍。

连吃3根冰棍,男童吐血不止

事发当天,乐乐和几个小伙伴结伴玩耍后满身大汗,独自回家的路上,乐乐觉得又热又渴,便在村口小卖部买了1支冰棍,吃完之后觉得不解渴,接着又买了第2支。

“第三支冰棍是家门口买的,家里没水喝,当时很渴,而且非常热。”乐乐告诉记者,他在1小时内连吃了3根冰棍,吃完没多久就开始觉得胃痛。

“我回家时天刚黑,孩子躺在床上,床上一滩血,一问孩子,孩子迷迷糊糊说是他吐的。”乐乐妈妈说,当晚她和孩子爸爸,就把孩子送到家附近的医院。到医院后孩子又连续吐血5次,每次吐血量都接近200毫升,随着失血量逐渐增多,乐乐渐渐陷入昏迷。当地医院赶紧给孩子进行输血治疗,但是出血情况仍得不到控制,而且不久后,乐乐还出现了血便。在当地医院的建议下,乐乐爸爸当夜将孩子送到了安徽省儿童医院。

据安徽省儿童医院PICU主任金丹群介绍,乐乐经医院绿色通道到达重症监护病房,接受抢救时是严重的失血性休克状

态,血压和脉搏几乎测不到,心跳微弱,四肢冰冷,面色苍白,意识丧失,各项生命体征都濒临最危险的边缘。

输血量高达8000毫升以上

“孩子出血量太大,为给孩子供血,医院血库的血竟然被拿空了3次,为此还跑了3次合肥市中心血库去调配血浆。”金丹群说,一边输血一边出血,经过4个小时的紧急输血和密切观察,通过各种药物止血、内镜下止血等救治措施仍不能缓解患儿持续性的大出血,在征得患儿家长同意后,普外二科威士芹主任为患儿紧急开展了手术。

手术中威士芹主任发现,患儿十二指肠球部,有一个直径1厘米,深0.4厘米的巨大溃疡,受该溃疡腐蚀,患儿十二指肠球后动脉破裂并呈喷射性出血。“一个7岁的孩子全身正常血容量只有1600毫升左右,而这个孩子在24小时内因为持续大量呕血、便血,接受的输血量高达8000毫升以上,等于把他全身的血液换了5遍。”威士芹主任表示,24小时内出血量大于自身正常血容量的,就已经是非常严重的大出血了。而这个孩子才7岁,出血量这么大,如今成功获救实属不易。

医生提醒,春末夏初,由于天气多变、温度骤然上升,饮食问题和作息习惯不好等因素影响,总会接到不少肠胃疾病、甚至消化道出血的小患者。目前儿童生活方式逐渐成人化,儿童消化道疾病也出现成人化的趋势。作为家长,日常生活中要教育孩子饮食规律,重视保暖,不吃或少吃生冷食物,充足休息,加强锻炼。

大妈模特队表演“旗袍秀” 缺大叔,有兴趣的快去



星报讯(李艳 孙雨静 记者 马冰璐 文/图) 一群阿姨身着优雅的旗袍,迈着曼妙的模特步,演绎着端庄大方的“旗袍秀”。61岁的谢桂群阿姨是她们的队长兼老师,昨日,她告诉市场星报、安徽财经网记者,自己有一个小心愿,那就是希望能招募一些大叔加入这支模特队。

这支由20多位大妈组成的模特队来自合肥市蜀山区西园街道,谢阿姨既是队长又是老

师。3年多前,谢阿姨受街道邀请组建模特队,得知这一消息后,许多大妈慕名前来报名,“一下子来了30多人。”“旗袍秀”是大妈模特队经典表演项目,多次在市级、区级比赛中获奖。

谢阿姨说,模特队没有男队员,“有时排节目,让女队员‘女扮男装’。”她希望能招募一些大叔加入模特队,“愿意加入的男同胞可以直接到西园街道文化站报名。”

家居“巨头”红星美凯龙入驻巢湖

星报讯(记者 张发平) 4月20日,红星美凯龙合肥巢湖商场正式启动,这标志着中国家居流通行业领军品牌红星美凯龙正式入驻合肥巢湖市。

红星美凯龙合肥巢湖商场是红星美凯龙家居集团联袂安徽瑞丰国际在巢湖市场运作的第一个项目,该商场将一举填补巢湖中高端家居卖场的空白。据该商场总经理陈钢介绍,红星美凯龙此次与瑞丰国际强强联

手,势必将合肥巢湖商场打造成为本地规模最大、档次最高、品类最全的一站式家居购物广场。合作方瑞丰国际副董事长王维贵先生表示,瑞丰国际红星美凯龙全球家居生活广场总投资6.2亿元,一期面积13.5万平方米,此次与红星美凯龙共同打造一个大規模、多元化、综合化的家居流通基地,对于巢湖地区家居行业品质提升和规范运营具有重要意义。

爱在人间 情牵你我

界首爱心夫妻： 18年义务献血逾2万毫升

星报讯(尚振才 巩彬 记者 杨文艺) 在界首东城街道东顺河社区有这样一对夫妻,他们是一对平凡的无偿献血者,他们是一对恩爱而又快乐的夫妻。18年来,他们默默地奉献着爱心,累计献血量达20400毫升,相当于5个成年人全身的血液总量。他们就是王鹏、邹敏夫妇。

4月19日,邹敏和丈夫王鹏又一次来到无偿献血流动车上献血,夫妻二人再次通过了体检、化验合格后,双双坐上采血椅,熟练地撸起衣袖,看着汩汩的鲜血静静地流进采血袋,他们脸上露出幸福的笑容,各自又一次成功地献出了400毫升血液。据悉,王鹏自1998年以来,至少已献血37次了,献血总量超过了13600毫升。妻子邹敏自2006年4月初次献血,至今已经累计献血17次,献血总量6800毫升。

当记者问起夫妻俩为什么献血时,王鹏说:“我们献血最初衷的想法就是能够帮助别人,自己感觉很快乐。”说到夫妻俩谁先献血,妻子邹敏笑着说,丈夫是自己的“领导”。得益于丈夫的影响和鼓励,自己也于2006年走上了献血的爱心之路。对于无偿献血,邹敏有着这样一番见解:“每当想起我的鲜血能够及时挽救生命垂危的病人,我就会感到很充实。我们献血,从未考虑过名和利,只是想奉献一份爱心,现在对我们来说,献血已经成为了一种习惯。”

一个个献血证记载夫妻二人18年义务献血光荣经历,让人心生敬佩。因为彼此爱着你的爱,因为梦着你的梦,所以快乐着你的快乐,追逐着你的追逐……他们用这样的厚德大爱,体现着生命的价值,不断上演着人生的“红色浪漫”。

合肥热心小伙： 每月2天为老人免费理发

星报讯(孙仇 葛宜年 星级记者 俞宝强) “没有什么特别的想法,人都有老的时候。”4月19日,在合肥市井岗镇十里店公园道一号小区,有一家理发店在小区广场为老人义务理发。店主陈剑告诉记者,虽说为老人免费理发,但师傅们一点也不含糊。今年30岁的陈剑看着像个阳光大男孩,他没有一般年轻的美发师们另类的装扮,这个来自肥西官亭偏僻农村的小伙子浓眉大眼,说话还带着羞涩。

“这家理发店真是很不错,给我们老人免费理发。”赵大爷说,孩子住在这个小区,自己才搬来。“听说免费理发还不信,今天专门来试了试,果真免费。”赵大爷说,现在能这样做的理发店几乎没有,特别让他感动。

记者在现场看到,这家爱心理发店,在小区挂着“60岁以上老人免费义剪”的条幅。“我们免费为60岁以

上老人理发,唯一的要求就是年龄和时间,其余的没有任何限制,也绝不收任何费用。”店长陈剑告诉记者,“每周二是店里员工的公休时间,我们利用周二,在小区为60岁以上老人免费理发,每月2天。”

“我开业前就有了这样的想法,很单纯,没有什么特殊的原因,人都有老的一天,本来想在店里设一个专门的位置来给老人理发,因为店面小,很不方便。自从我们有了每周二休息日,我们就利用休息日为老人理发,理发师们也都乐意参加这样有意义的活动。”采访中,陈剑表示,这个免费活动很单纯,自己也没想那么多,人都会有老的时候,只要这个理发店开一天,就为老人免费服务一天。

在他的带动下,他的朋友理发店的师傅们也开始乐意于为60岁以上老人免费理发。